

TRENÉRSKÉ VÝMĚNY

TEXT: MICHAL BARDA

2. Petri Kettunen – florbal

Od 29. března 2017 se nová éra českého florbalu počítá podle nového kalendáře – finského! Toho dne se totiž hlavním trenérem české reprezentace oficiálně stal Petri Kettunen. Bývalý hráč Suomi má šest let trenérských zkušeností u finské reprezentace, od prosince 2016 je úřadujícím mistrem světa. Florbal zbrojí na příští šampionát za dva roky v Praze a všem vzkazuje: jen to nejlepší je pro nás dost dobré! Nevíme, jestli tahle mise vyjde, ale zaslouží si bravo za odvalu! Nechodte ke kovářickovi, když můžete jít ke kováři!



4. ePojisteni.cz – fotbalová liga

Fotbalovou ligu hraje šestnáct týmů, v průběhu sezony 2016/17 došlo na postu hlavního trenéra k patnácti výměnám. Sparta sice na titul nedosáhla, ale na jiný primát už ano: před měsícem ohlásila příchod pátého hlavního trenéra během jediného roku. Čeká Andreu Stramaccionioho (na snímku) taky letenský katapult? Plzeň na tom není o moc líp. Odborníci někdy tvrdí, že chod špičkového fotbalového klubu je organizovaný jako fabrika. Opravdu? Co kdyby své hlavní konstruktéry takhle střídal třeba Boeing - letěli byste s ním v létě na dovolenou?



1. Sir Alex Ferguson – fotbal

Mnoho odborníků ho považuje za jednoho z největších fotbalových trenérů, stratégů a vizionářů všech dob. 6. listopadu 1986 převzal od Rona Atkinsona tým Manchesteru United na 21. místě ligové tabulky. Jeho lavičku opustil až v květnu 2013, po 26 letech, 1500 zápasech a 13 ligových titulech. V té době už to byl dávno Sir Alex a před stadionem Old Trafford stála na podstavci jeho bronzová socha. Celkově Ferguson získal 49 titulů, čestný doktorát Manchester Metropolitan University, přednáší na Harvardu.



FOTO: PROFIMEDIA.CZ (6)

3. David Blatt – basketbal

Svou trenérskou dráhu v NBA začal u Cleveland Cavaliers a hned je dovedl do finále. Druhá sezona byla ještě lepší než první a tým kraloval Východní konferenci. Blatt měl nejlepší statistiky ze všech koučů v celé dlouhé historii NBA - než ho Cavs v lednu 2016 odvolali! „Potřebujeme kolektivního ducha, sílu a vůli. Elitní týmy tohle prostě mají. Pokud chceme patřit k elitě, musíme zavést systém hodnot a principy, kterým budeme věřit, které se stanou naší identitou,“ zdůvodnil změnu manažer Griffin. Cavs loni NBA vyhráli, letos jsou ve finále znovu.



5. Dagur Sigurdsson – házená

Islandan převzal tápající německou reprezentaci v létě 2014 a během dvou let ji dovedl k titulu mistrů Evropy a olympijskému bronzu. Pod jeho vedením tým vyhrál více než 75% utkání. Když měl místopředseda německého svazu jmenovat pět klíčových faktorů úspěchu národního týmu v Riu, řekl: „Dagur, Dagur, Dagur, Dagur, Dagur!“ O půl roku později ale ceněný trenér ukázal Němcům záda a přijal novou nabídku – od házenkářského trpaslíka z Japonska. Překvapení? Vy nevíte, že olympiáda 2020 bude v Tokiu?

8. Eddie Stanky – baseball

Major League hrál přes 10 let, jeho trenér o něm jednou prohlásil: „Neumí odpalovat, běhat, ani hrát v poli. Není to nijak dobrý hráč. Jediný, co ten malej zmetek umí, je vyhrávat.“ Po dlouhé kariéře kouče v MLB pracoval na univerzitě v Alabamě, když ho v červnu 1977 uprostřed rozehrané sezony znovu oslovili ligoví Texas Rangers. Stanky na nabídku kývl, ale po jediném vyhraném utkání a 18 hodinách ve funkci řekl: „Na tohle kašlu. Nenávídím tuhle práci!“ A vrátil se koučovat své studenty do Alabamy.



6. Eddie Jones – ragby

Stuart Lancaster sice za čtyři roky práce reprezentaci Anglie velmi omladil a změnil její kulturu i hru po vzoru jižní hemisféry, ale na MS 2015 nepostoupil ze skupiny a musel si balit. Na stejném turnaji Eddie Jones převrátil ragbyový svět na hlavu, když s Japonci porazil Jižní Afriku. Australský trenér s japonskými kořeny pak odešel trénovat do Kapského Města, ale Angličané ho týden po podpisu smlouvy z kontraktu vykoupili a přivedli do Evropy. Albion pod Eddiem poprvé od roku 2003 vyhrál Grand Slam a celkově osmnáct utkání v řadě.



7. Lindy Ruff – hokej

Žádný salonní floustek - jako hráč zažil s Buffalo Sabres dobré i špatné časy, jako kouč je dovedl dvakrát do finále Stanley Cupu a vždycky stál za svým týmem. Když v únoru 2007 Chris Neil z Ottawy ostrým hitem zranil kapitána Chrise Druryho, neváhal Ruff poslat na led tři bitkaře, aby soupeře ztrestali. Fanoušci Sabres se sice chtěli na pokutu za hromadnou bitku složit, Ruff ale 10 tisíc dolarů zaplatil sám. Nejdéle sloužící kouč NHL skončil na lavičce Sabres po 15 letech v únoru 2013.



9. Rick Majerus – basketbal

V prosinci 2004 podepsal smlouvu jako budoucí kouč basketbalistů USC Trojans a na tiskovce ohlásil: „Doufám, že tady umru. Doufám, že tu budu trénovat po zbytek života.“ Ve středu se představil týmu, večer šel na večeři s prozatímním koučem a vyptával se ho na spoustu detailů ohledně spolupracovníků i hráčů. Ve čtvrtek zrušil ranní schůzku s jedním asistentem i večeři s druhým. V pátek odvolal plánované setkání s týmem, odjel na Vánoce domů do Milwaukee a požádal o zrušení kontraktu. Game over!



10. HC Dynamo Pardubice – hokej

Hokej jako náš druhý nejpobulárnější sport nechce za fotbalem zůstat pozadu. Přehled hlavních trenérů Pardubic za poslední dvě sezony je dlouhý jak páska na hokejku: Miloš Říha mladší, Richard Král, Peter Draisaitl, Pavel Rohlík, Miloš Holaň. Člověka hned napadá: je možné, že by všichni ti trenéři byli špatní? Že by vedení klubu pokaždé vybralo nesprávného chlapa? A zvládli perníkárí úspěšně baráž díky, anebo spíš navzdory své personální politice? Není to jen neúcta k odbornosti, kterou tak prokazují shodně obě strany?

